

洗澡滑倒摔断脖子 沈丘女童幸运生还



妈妈照看转入普通病房的小秋

□晚报记者 李伟 文/图

本报讯 脖子断了还能不能活？人们大多会给出否定的答案。但这不是绝对的。日前，沈丘县9岁女童小秋（化名）洗澡时不慎滑倒摔断脖子，命悬一线。但经及时手术，小秋逃离死神魔掌，幸运生还。

7月18日上午，周口晚报记者在周口协和骨科医院见到了小秋的手术主刀医师、该院脊柱二病区主任刁文博。此时，手术后的小秋还在重症监护室。据了解，小秋是7月11日在家里洗澡时不慎滑倒的，后脑着地，直接导致瘫痪。家人速带她到乡卫生院和县医院求救，均未得到有效诊治。7月13日下午，小秋才被送到周口协和骨科医院。

刁文博说，小秋的骨折医学上称之为“寰椎脱位”，颈椎一、二节断开并完全错位，即俗话说的脖子断了。所幸没有伤到气管、血管，神经也还有部分连接，这正是小秋能支撑这么久的主要原因。而且儿童的身体代偿能力很好，如果是成年人估计就难逃此劫。

“寰椎脱位”需要立即手术。但由于这种病例十分少见，国内专用器械极少，医院只有一边对小秋用药脱脊髓水肿、保护神经，并施以骨牵引固定头部，稳定生命体征，一边紧急向北京调用手术器械。

7月16日7时，手术专用器械——“颈一二钉板”经快递运抵周口；8时，医院就为小秋做好术前准备；8时10分，“颈一二钉板”送达医院；8时30分，小秋被推进手术室；11时50分，手术结束，取得圆满成功。

刁文博告诉周口晚报记者，小秋的手术叫“颈一二复位内固定并植骨融合术”，除了复位断开的颈椎，还从臀部取骨植人，以促进伤骨生长、愈合。这种手术风险极大，稍有不慎就会伤及手术部位密集的血管、气管、食管、神经等，导致患者死亡。在脊柱学界，做这种手术被称为“在刀尖上跳舞”。

7月18日中午，生命体征平稳的小秋由重症监护室转入普通病房。医生说，这个幸运的孩子几天后就能下床活动了。

看见警车就跑 原是做贼心虚

□晚报记者 徐松
通讯员 贾广伟 文/图

本报讯 7月15日夜，太康县一推着电动车的男子看见巡逻警车，扔掉电动车撒腿就跑，最终被民警抓获。原来，该男子在偷电动车。

当夜，太康县公安局南关派出所民警贾广伟、冉振涛等人驾驶警车巡逻至该县第二高级中学西侧药厂路口时，一名推着电动车的男子看到巡逻警车，扔掉电动车撒腿就跑。见状，几位民警立即下车追赶。最终，在群众的帮助下，民警在一胡同内将该男子抓获。在该胡同内，民警还发现该男子偷盗后藏匿于此的另一辆电动车。

经讯问，该男子交代了其在一家属楼偷盗两辆电动车的犯罪事实。

警方查明，2012年，该男子因盗窃电动车被判入狱一年。2015年，该男子又因盗窃电动车被判入狱一年半。



淮北大学子父患重病 爱心人士纷纷捐助

□晚报记者 徐松

本报讯 郏城县李楼乡王欢以674分的优异成绩被北京大学提前录取。在全家正为此事高兴时，王欢的父亲王祥存被检查出患了白血病，20天花了十多万元，家里负债累累。王欢说：“如果北大和父亲只能选一个，我希望父亲活着，让我做什么都愿意！”

为此，王欢在网上发帖请求社会各界伸出援手，帮帮他的父亲，并承诺自己成才后报恩。

优异成绩提前被北大录取，在全家正为此事高兴时，王欢的父亲王祥存被检查出患了白血病，20天花了十多万元，家里负债累累。王欢说：“如果北大和父亲只能选一个，我希望父亲活着，让我做什么都愿意！”

共青团郸城县委和青年志愿者协会得知这一消息后，立即在志愿者群里呼吁大家捐助。7月18日上午，该县爱心人士已经捐献5000多元。

王欢的家是一个普通的农村家庭，父母靠务农供应他上学。今年，王欢以674分的



沙颍河城区段放水后迎来首批船队

7月17日，沙颍河城区段一码头迎来多艘货船。据悉，这是沙颍河城区段放水后迎来的首批船队。

据介绍，由于沙颍河城区段综合治理工程施工和沙颍河周口橡胶坝拆除工作都需要降低水位，沙颍河城区段于今年3月份停止放水，沙颍河部分航道关闭，船民和航运受到影响。目前，沙颍河航道恢复正常通航。

晚报记者 牛思光 摄

太康一民警6天抓获3名网上逃犯

□晚报记者 徐松 通讯员 李文涛

本报讯 太康县公安局符草楼派出所户籍民警郭艳伟把网上追逃人员的图像下载到手机里，在基层走访中顺便查询在逃人员信息。在7月8日至13日的6天时间里，他先后抓获3名网上逃犯。

郭艳伟经常在每天上班前浏览公安网页，发现新增的网上追逃人员，就把他们的图像下载到手机里，以便自己在入户清理清查户口时随时了解犯罪嫌疑人的信息。

该县符草楼镇谢堂村吴某是郭艳伟抓获的第一个网上逃犯。据了解，案发前，吴某在天津打工。2014年3月1日11时许，吴某在使用电梯上楼时，与同时搭乘该电梯的牛某、佟某发生矛盾。随后，吴某纠集刘某等人持械将牛某、佟某殴打致伤，后吴某等人外逃。

7月8日上午，郭艳伟在谢堂村走访时，得知吴某已于前一天潜回家中，目前正

在村中与其他村民打麻将。他随即将该情况向所长李文涛进行汇报。随后，郭艳伟与其他民警一起将吴某抓获。

7月12日12时许，郭艳伟浏览公安网页时，发现该镇魏某被网上追逃。经过侦查，郭艳伟发现魏某此时正在家中休息。他与其他民警一起赶赴魏楼村，将刚刚睡醒的魏某抓获。经查，今年7月7日，今年22岁的魏某因寻衅滋事罪被太康县公安局建设路派出所网上追逃。

7月13日8时许，利用同样的办法，郭艳伟将该镇姬三官庙村肇事逃逸嫌疑人孟某抓获归案。“如果晚去一分钟孟某就跑掉了。”7月18日，符草楼派出所一名民警告诉周口晚报记者，他们赶到现场时，孟某已经启动货车，正准备外出。经查，2016年5月22日14时55分，孟某驾驶货车在连霍高速与一辆小型轿车追尾相撞，造成一人死亡，孟某逃逸。2016年6月13日，当地高速交警凤翔大队对其网上追逃。